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Проверочная работа 

по ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

6 класс 

Инструкция по выполнению работы 

На выполнение работы по обществознанию даётся 45 минут. Работа включает в себя 
8 заданий. 

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Желаем успеха! 

Таблица для внесения баллов участника 
Номер 

задания 1(1) 1(2) 2 3(1) 3(2) 3(3) 4 5(1) 5(2) 5(3) 6(1) 6(2) 7(1) 7(2) 8(1) 8(2) 8(3) Сумма 
баллов 

Отметка 
за работу 

Баллы 

Вариант 2
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Труд – один из видов деятельности человека.

1. Как Вы думаете, что отличает  труд от других видов деятельности?
Ответ. __________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

2. Составьте рассказ о трудовой деятельности по профессии, которая Вам хорошо известна,
используя следующий план.
1) Что это за профессия? Что создаётся в результате труда работников этой профессии?
2) Почему данный профессиональный труд можно назвать простым (или сложным)? Какие
личные качества необходимы работнику для успешного осуществления своих 
профессиональных функций? (Укажите не менее двух качеств.)
 

1

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

2



ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 2 КОД

 
 

 
 

Выберите верные суждения и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

 
 
 

1) 
 

Продолжение рода является одной из важнейших функций семьи. 

 

 

2) 
 

Неполные семьи способны выполнять воспитательную и экономическую функции. 

 

 

3) 
 

Семья отличается от других малых групп наличием общих целей её членов. 

 

 

4) 
 

Семья может быть основана на браке или на отношениях усыновления/удочерения. 

 

 

5) 
 

Патриархальные семьи предполагают взаимозаменяемость супругов в решении
бытовых вопросов.  
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Ответ: ___________________________ 
 

 

 
 

 
 

Социологическая служба опросила жителей города Z о том, где они чаще всего покупают 
одежду и обувь. 
 
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде. 
 

В специализированных
магазинах одежды и обуви

На вещевых рынках

В крупных торговых
центрах

В интернет-магазинах

10

20

45

25

 
 
1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему. 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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2. Как Вы думаете, много или мало опрошенных покупают одежду и обувь на вещевых 
рынках? Объясните свой ответ. 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе? 

 

 

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Установите соответствие между характеристиками и группами: к каждому элементу, 
данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца. 
 
 

 
 

ХАРАКТЕРИСТИКИ  ГРУППЫ 
 

А) 
 

наличие мышления 

 
 

Б) 
 

обмен веществ 

 
 

В) 
 

защита от опасности 

 
 

Г) 
 

способность к труду 

  

 
 

1) 
 

только люди 

 
 

2) 
 

все млекопитающие 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г 
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Известному отечественному учёному Д.С. Лихачёву принадлежит следующее высказывание: 
«Человек должен быть заботлив. Незаботливый или беззаботный человек – скорее всего 
человек недобрый и не любящий никого». 
1. Какого человека, по Вашему мнению, можно назвать «заботливым человеком»? 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

2. Дайте своё объяснение смысла высказывания. 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

3. Как Вы думаете, почему важно, чтобы каждый человек был добрым? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Коммерческий банк финансировал съёмку цикла телепередач о жизни и творчестве 
И.С. Тургенева. Взаимосвязь каких сфер общественной жизни иллюстрирует данный 
пример? Поясните свой ответ. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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К сожалению, наша жизнь не обходится без конфликтов, даже с очень близкими нам людьми 
(см. фотографию). 
 

 
 

1. Чем, как правило, руководствуетесь Вы при разрешении конфликтов с близкими 
и друзьями? (Назовите не менее двух мотивов.) 
 

1 мотив: ________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

2 мотив: ________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
2. Как Вы думаете, почему возникают конфликты между близкими людьми? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Привлекая обществоведческие знания, составьте краткое (из 5–7 предложений) сообщение 
о нашей стране, используя все приведённые ниже понятия. 
 

Российская Федерация, глава государства, Федеральное Собрание Российской Федерации, 
Правительство Российской Федерации, экономическая политика, герб. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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